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Un şir petit 6 Lei pentru fiecare publkcr

Cum stă adevărul cu „listele liberale"?
încă de luni de zile s’a spus, din partea 

conducerii Partidului Naţional, că la alegerile 
comunale pe sate, nu e de dorit să se împartă 
oamenii după partide politice, ci vor trebui 
să aibă în vedere a pune la conducerea sa
telor pe cei mai vrednici, mai pricepuţi şi 
mai cinstiţi oameni din sat. Această îndru
mare s’a dat avându-se m vedere păstrarea 
liniştei la sate, cum şi împrejurarea, că în
deosebi ce priveşte Ardealul şi Banatul, oa
menii şi aşa sunt cu toţii alăturea de Partidul 
Naţional.

Dar ce se întâmplă la sfârşitul lunei ia
nuarie ? Deodată, prin surprindere, guvernul li
beral rândueşte alegerile comunale pe zilele 
«Kn 18—20 Februarie. Intr’aceea prefecţii erau 
mereu chemaţi la Bucureşti, unde li se Oădeâ 
lecţii cum să „aranjeze“ alegerile.

întorşi acasă, prefecţii au început mo
mentan „a lucra“ . Primarii şi notarii au fost 
îndrumaţi să pună la cale liste cu oamenii 
lor plăcuţi. Iar după putinţă să împiedece o 
a doua sau a treia listă.

Auzind despre aceasta conducerea Par
tidului Naţional, în înţelegere cu celelalte 
partide de opoziţie, a dat aviz, ca pe toate I 
listele noastre să se pună semnul un punct j 
negru. Dupăce liberalii vreau să facă po- ‘ 
litică cu alegerile comunale la sate, — nu ! 
ae rămâne altceva de făcut, decât să luăm j 
?» noi lupta.

In acest timp, „harnicii“ de Liberali 
zăpăcise pe oameni la sate. Listele unora au Í 
fost respinse, ale altora corigate, motivân- 
du-se în chip şi formă, dupăcum erau îinpre- ; 
jurările. Fapt este, ca: Deşi liberalii au pus 
tortul în mişcare, la sate listele suni compuse 1 
aproape ţoale numai din săteni al căror su- 
:>et este lângă Partidul Naţional. Alţi oa- j 
meni cum se cade nici nu puteau afla în sate.

Tot neajunsul este acela, că liberalii se I 
folosesc acum de un nou truc (un şiretlic). ! 
Dupăce au împiedecat în multe părţi prezen
tarea unei a doua liste, pe prima o declară j 
acurn de liberală. In chipul acesta ei vreau 
»ă considere toate aceste liste ca ale lor. Ei i 
•pun. prima listă e a noastră, iar listă de ! 
opoziţie nu este. Prin urm/are, iată că atâtea j 
Hin de sa ie din ţara sunt cu noi.

Când vor afla oamenii noştri delà sate 
despre acest nou truc liberal, desigur se vor ! 
«imuna. Ei bine ştiu cu toţii, ce poartă în 
suflet. Rămâne ca acum şiretlicul liberal să 
fie desvelit.

Pentiuca Ţara şi cercurile de sus se afle,
1̂ preşedinte luliu Maniu a dat de grabă 

primele lămuriri, în baza ştirilor primite. Mai

jos dăm aceste lămuriri, pe cari dl Maniu le-a 
publicat în Bucureşti.

Lămuririle diui luliu Maniu
,, Toată lumea a rămas mirată cum guver

nul liberal mai îndrăzneşte sa facă alegerile 
comunale, când erâ în deobşte cunoscut, că 
lumea mare român esc ă e contra partidului li
beral şi este o nemulţumire complectă pro
vocată de guvernarea nefastă de azi.

1 oţi cei cât de cât cunoscători în cele ce 
se petrece după culisele politice prevedeau

mai mult cunoşteau „măsurile“ şi „trucu
rile“ , pe cari conducerea partidului liberal 
era hotărîtă să le pună în aplicare, pentru a 
forţa o aparenţă oarecare de reuşită parţială 
măcar, a guvernului.

Măsurile luate încep a-şi arătă rezultatele 
prin listele respinse, prin teroarea care a şi 
început să se deslănţuiască, teroare care îşi 
are de pe acum victimele ei.

Conducătorii paşalâcuriior liberale, jan
darmii şi poliţia şi-a primit de mult ordinele 
şi sunt în plină „activitate“ . Telegramele ce 
sosesc la Bucureşti şi rapoartele ce apar în 
ziare, ne oferă primele contururi ale tabloului 
electoral, care se va desemnă înaintea ochilor 
noştri spre mai mare glorie şi spre pomenirea 
constituţionalismului ţării noastre. Dintre tru
curi ni se serveşte acum unul.

•
Ministerul de interne comunică cu multă 

mulţumire o informaţie, pe care o încasează 
numai decât ca un câştig al său, că în aproape 
a treia parte a comunelor rurale, fiind o sin
gură listă prezentată, ea s’a proclamat aleasă, 
exact ca la alegerile generale când în Ardeal 
în 29 cercuri electorale s’au proclamat aleşi 
deputaţii — între ei 6 miniştri — „în lipsă“ 
de contra candidaţi, cari fireşte au fost 
respinşi.

Trucul alegerilor cu o singură listă, pre
zentată în mare parte ca guvernamentală, are 
două laturi : una a listelor opoziţioniste res
pinse ; iar cealaltă rezultata din împrejurarea 
direct zdrobitoare pentru partidul liberal, mai 
ales în Ardeal şi Banat, unde sunt mai multe 
sute de comune rurale în plase întregi şi com
pacte, în cari nu sunt nici intelectuali nici ţă
rani liberali. Ei sunt în întregime membrii şi 
aderenţi ai partidului naţional.

In aceste comune, prin urmare rivalitatea 
(întrecerea) pentru cÖnsüi: d- ă ea exista în 
câteva locuri nu se întemeiază pe diferende 
(deosebiri) de partid, ci pe divergenţe (ne
înţelegeri) familiare din vechime.

In aceste comune de sine înţeles partidul

liberal nici n’a încercat să-şi pună listă de 
partid şi s’a prezentat o singură listă, care ifi 
cele mai multe locuri s’a compus în bună în
ţelegere a locuitorilor comunei şi pe lângă 
aprobarea oficialităţii in tăcere, de oarece eră 
şi aşa în neputinţă a pune listă de colorii 
liberal sau oficial. Iar în comunele unde dio 
cauza rivalităţilor (desbinărilor) familiare sau 
personale, s’au pus mai multe liste, aparţi
nând toţi cei înscrişi pe toate listele partidului 
nostru naţional, conducerea partidului con
form hotărîrei sale de mai nainte nu a ţinut 
să intre în aceste rivalităţi familiare prin sus
ţinerea unei sau alteia dintre liste.

Astfel listele proclamate în Ardeal alese 
în unanimitate în lipsa altei liste, sunt iu 
marea lor majoritate ale membrilor partidului 
naţional. Despre aceasta conducerea partidului 
are dovezi neîndoelnice.

O altă latură a acestui truc guvernamen
tal este înfăţişarea falşe şi denaturată în fa
voarea guvernului a împrejurării, că în Ardeal 
şi Banat sunf multe sute de comune compacte 
maghiare, secueşti, săseşti şi germane, în care 
s au prezentat in lipsa oricărei organizaţii de 
partid românesc numai listă minoritară, ca 
spre pildă mai ales în judeţele compacte se- 
cueşti, cari asemenea nu au nimic comun cu 
partidul liberal şi cari însă vor putea fi uşor 
prezentate ca liste doveditoare a „succesului“ 
guvernamental.

Numărul listelor respinse nu e încă cu
noscut conducerii partidului ; oricâte ar fi ele 
cad sub prevederea pactului opoziţional de ă 
fi în mod strict urmăriţi toţi aceia, cari îv.tr’o 
formă sau a ta vor tace abuzuri cu ocaiiu/ictt 
acestor alegeri.

Ma miră însă loarte mult vestea răspân
dită de cercurile guvernamentale, că în muiic 
coinune urbane (la oraşe) opoziţia n’ar fi pre
zentat listă când în realitate nu esle o singură 
comună urbană în care opoziţia să nu fi com
pus şi să nu fi prezentat listă.

In schimb sunt, mai ales în Ardeal, mai 
multe comune urbane unde partidul liberal 
n’a putut să pună listă, nici măcar luându-şi 
refugiul la vestitele liste „cetăţeneşti“ ace 
pernoare a slăbi .iu: ii proprii, şi al diferitele, 
pacte ocazionaie făţişe ori ascunse cu minori 
tăţile sau cu alţi fruntaşi sociali foarte ostili 
politicei liberale.

Este fără îndoială, că pretutindeni unde 
va ajunge să se măsoare lista o.joziţici cu cea 
liberală, aceasta din urmă va suferi o crân
cenă înfrângere cu toata încercarea de 'erevi
zare, care a început guvernul să o : ,ă în 
aplicare. îndeosebi în Ca i a ă â u i e po
ziţiei sunt atât de puternice şi e strânse 
încât izbânda nu mai poa e fi î.:;l emică. Sta
rea deplorabilă în care se găce-te Capitala, 
seumpeiea enormă, care istoveşte cu dosii-
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vârşire populaţia ei, lipsurile care le suferă 
aproape toate straturile sociale şi economice 
în oraşul Bucureşti, sunt cei mai buni agenţi 
electorali ai opoziţiei şi cele mai zdrobitoare 
argumente pentru înfrângerea liberalilor.“

Cum fac liberalii
alegerile comunale?

După ştiri publicate de Ministerul de In
terne, în primele zile după expirarea terme
nului cu depunerea listelor de candidare, a 
sosit raport din 59 de judeţe, adecă din 
7S24 de comune, din totalul de 8704 ale în- 
tregei ţări. In 3684 comune au fost declarate 
de alese listele guvernului (deoarece a fost 
prezentată numai o singură listă, pe care au 
socotit-o ca liberală), în 31 comune au fost 
declarate de alese listele opoziţiei, fiind sin
gure şi purtau semnul opoziţiei, iar în 3567 
comune se vor face alegeri în zilele de 18—20 
Februarie. Aci sunt câte 2—3 liste

Ce priveşte comunele urbane (oraşele), 
din-113 oraşe se vor face alegeri în 100  de 
oraşe. In Braşov a fost declarată de aleasă 
lista liberală, prin respingerea listelor opo
ziţiei.

Un prefect care merită toată „lauda“ li
beralilor este cel din judeţul Vaslui. Aci din 
101 comune, nu se vor face alegeri nicăiri. 
Peste tot locul a fost numai câte o listă, 
care a fost proclamată aleasă. In acest judeţ, 
după frumoasa aranjare liberală, nu e absolut 
nimenea contra guvernului. Adevărat aranja
ment liberal.

In judeţul Trei Scaune, al Săcuilor, din 
99  comune numai în 4 sunt câte două liste, în 
celelalte 95  comune lucrurile au mers strună, 
după comanda deputatului Iteanu, care bag- 
seama să pricepe să „aranjeze“ alegeri.

In vederea alegerilor comunale, ministerul 
de răsboi a ordonat mai multe transportări 
de trupe, dintr’un loc în altul. Spre pildă la 
Bucureşti au fost duse trupe din Ardeal. Ast
fel au fost închise cursurile şcoaiei de şefi 
de post din Oradea mare, pentruca trupele să 
poată fi puse grabnic la dispoziţia prefec
ţilor liberali.

In judeţul Cojocna s’a depus câte o sin
gură listă în peste 100 comune. Numai în 
6 sate se vor face alegeri. Cine va crede, că 
aceste liste sunt liberale, chiar în judeţul Co- 
jociiei, acela nu cunoaşte realitatea. E ştiut, 
că în acest judeţ e tare Partidul Naţional în 
comunele româneşti, iar în cele ungureşti sunt 
organizaţiile Maghiarilor.

In comuna Flămânda din judeţul Teleor
man, ţăranul Alexandru Neacşu din capul li
stei opoziţiei, a fost grav rănit cu lovituri 
de topor, de o bandă de agenţi liberali. In 
comuna Merişeni 10 locuitori au fost atacaţi 
cu focuri de armă, de către doi agenţi liberali, 
ilie Dobre şi Radu Spânu. Locuitorul Florea 
Popescu a fost rănit mortal.

La Craiova încă a fost ata*at%cu focuri 
de revolver primul candidat al opoziţiei, Ge- 
orgescu. Pe la miezul nopţii, 4 inşi au trecut 
cu o trăsură prin faţa casei. Georgescu şi 
soţia tocmai voiau să se culce. Urma gloan
ţelor a fost constatată. Bandiţii n’au putut fi 
prinşi. Familia Georgescu a scăpat neatinsă.

De o apucătură noua vreau să se folo
sească liberalii. In mai multe oraşe ardelene 
au început a scrie şi vorbi despre planurile 
lor pentru înfrumseţarea şi ocrotirea oraşelor. 
Vezi Doamne, prin aceasta să câştige voturile 
cetăţenilor pentru listele liberale. Aşa fac în 
Sibiu, aşa la Timişoara, Lugoj şi în alte 
părţi. Lumea mare e însă în curat: Liberalii 
au de fapt în vedere în prima linie punga lor, 
iar la zile mari vorbe de mântuială pentru 
ceialaţi cetăţeni, cari însă nu ie mai cred.

A trecut vremea vorbelor, acum avem faptele 
liberalilor săvârşite în cei patru ani din urmă.

Din Bucureşti se anunţă, că M. Sa Re
gele aflând despre cele întâmplate la Flă
mânda, a rămas foarte mişcat de aceste abu
zuri şi a încredinţat pe ministrul Casei Re- j 
gale Hiotu, să se informeze asupra acestor | 
fapte.

Liberalii nemai bucurându-se de încrede- i 
rea populaţiei ţării, au început a ,,lucra“ cu 
bani. Se spune, ca mai toţi prefecţii au cerut 
sume mari de bani pentru alegeri. Fondul 
comunal de 150 milioane, care se află la 
dispoziţia Ministerului de Finanţe, este zii- j 
nie asaltat de oamenii guvernului, pentru a ; 
asigură reuşita liberalilor în aceste alegeri.

In prejma că derei
guvernului liberal

Ar fi fost o minune, ca liberalii să fi 
făcut în cinste şi omenie alegerile comunale. 
Ultima dovadă a ticăloşiei lor este falşificarea 
listelor la sate.

Ce spune dl Vaida.
Unui redactor al gazetei „Patria“ din 

Cluj, dl Vaida-Voevod a declarat Marţi 16 Fe
bruarie 1926, între altele următoare:

— „Sunt ultimele svârcoliri ale guver- j 
nului liberal, care ştie că trebue să cadă, dar 
a intrat în alegerile comunale ca să-i fie 
căderea şi mai sigura. Lipsa de disciplină 
în Partidul Liberal a ajuns în ultimul timp 
aşa de departe, încât în capitala Bucureşti li
beralii n’au izbutit să-şi pună'O listă de partid.

„Şarlatania cu alegerile unanime comu
nale ardeleneşti, nu găseşte crezământ în Bu
cureşti. Toată lumea ştie, că dincoace de 
munţi nu s’au prezentat liste de partid în 
comunele rurale, ci, conform hotărîrii Par
tidului Naţional, s’a lăsat deplină libertate 
alegătorilor în chestia candidărilor. — De 
sine se înţelege, că nefiind pui de liberal pe 
satele noastre, administraţia nu şi-a mai luat 
refugiul la „liste cetăţeneşti“ - ci a proclamat 
pe aleşii fără semn ai Partidului Naţional de 
aleşii guvernului.“

E deci o sfântă datorinţă a tuturor, cari 
astfel au fost înşelaţi', să facă declaraţii 
dupăeum spunem la alt loc al foii — pe cari 
să le trimită celor în drept. Aşa va fi desco
perită ticăloasa apucătură a guvernului.

Sătenii din judeţul Ilfov 
care e cel mai fruntaş judeţ, lângă Bucu
reşti, s’au întrunit la o mare adunare, în Bu
cureşti, unde au hotărît următoarele:

Sătenii din judeţul Ilfov adunaţi în sala 
Dacia azi 16 Februarie 1926, ascultând pe re
prezentanţii partidelor de opoziţie hotărăşte :

1. Protestează contra scandaloaselor abu
zuri comise de guvernul liberal pentru gâ
tuirea alegerilor comunale.

2. Demască Majestăţii Sale Regelui şi 
opiniei publice, tot noianul de faîşificări a 
listelor electorale cari au redus numărul ale
gătorilor delà 120,000 la 55.000 ceeace în
semnează desfiinţarea de fapt a votului uni
versal.

3. Acuză pe prefectul de Ilfov şi sub
alternii săi că au falşificat listele electorale 
şi numai cu acest sistem au putut să fure o 
treime din primăriile comunale.

Se ridică cu indignare contra sistemului 
de a se numi ca preşedinţi ai biuroului de 
votare numai scursorile cluburilor liberale, 
care iau parte zgomotoasă la propagandă şi 
fac abuzuri contra opoziţiei unite.

Unii din ei merg până acolo, încât nemai 
având ce pierde fiind condamnaţi la închi
soare, deşi alegerea este la 19 Februarie au 
şi dresai procese verbale, prin care proclamă 
aleasă lista liberală, care sunt odioşi şi huliţi.

Nr. I

In faţa acestui regim de scoateri în afară 
de lege a ţărănimii frontul unic al opoziţiei 
îşi declină orice răspundere, dacă populaţiunea 
rurală revoltată şi desnădăjduită îşi va face 
singură dreptate.

Iubiţi fraţi delà sate,
Domnii prefecţi ai judeţelor din Ardeal 

au pus la cale, pe satele noastre, ca să se 
facă după putinţă numai o singură listă. Prin 
oamenii lor spuneau, că aceste alegeri co
munale nu au de a face cu politica. Dar chiar 
liberalii, cari la început susţineau aceasta, 
dupace au ajuns să aibă în unele comune 
numai o singură lista de candidare, pe aceasta 
au declarat-o de liberală.

A face aşâ ceva e culmea îndrăznelii. 
De aceea, vă rugăm, pe toţi ceice aţi fost 
seduşi în felul acesta, să faceţi câte o decla
raţie în felul următor:

Subsemnaţii locuitori în comuna . . . .
ju d e ţu l................... declarăm, că suntem şi
vrem să rămânem şi pe mai departe, membri 
credincioşi ai Partidului Naţional. Declarăm 
mai departe, că am fost candidaţi pe lista ofi
cială, fără să ni se spună, că este lista Par
tidului Liberal.

Facem aceasta declaraţie pentru a înlă
tură orice neînţelegere, care s’ar provoca din 
partea unor partide interesate, prin faptul, că 
nu am fost candidaţi în alegerile comunale pe 
lista Partidului nostru Naţional, care de alt
fel nici nu a avut listă separată în comuna 
noastră şi a sprijinit alegerea noastră.

Martori Semnăturile

Declaraţia să se facă în 2 exemplare, 
unul rămâne la. declaranţi, al doilea se va 
trimite negreşit recomandat organizaţiei jude
ţene, la adresa dlui secretar Dr. Ioan Muţiu, 
advocat, Sibiu, strada Carmen Sylva 2.

Sibiu, 18 Februarie 1926.
Comitetul judeţean Sibiu 

al Partidului Naţional- 
*

Observarea redacţiei. De această formă 
de declaraţie sunt rugaţi sa se folosească şi 
fraţii noştri din celelalte judeţe ale Ar
dealului, pe unde s’au falsificat listele co- 

; munale în liste liberale. Declaraţiile se vor 
trimite preşedinţilor organizaţiilor Partidului 
Naţional din judeţul lor, sau la adresa ,-Foii 
Poporului“ , de unde se vor predă conducerii 
centrale delà Cluj. Deasemenea rugăm a 
scrie redacţiei „Foii Poporului“ despre toate 
nelegiuirile făcute în aceste alegeri. Unele 
fapte le vom publică în gazetă, iar despre 
altele vom face arătare la comitetul central 
al Partidului, urmând ca cei vinovaţi să-şi ca
pete pedeapsa după schimbarea guvernului 
liberal, care mai ar* numai zile.

Politica externă
Germania a cerut intrarea în Liga Na

ţiunilor, ceeace e un pas mare spre pace. 
Mai lipsesc acum din Ligă, dintre ţările mari 
din lume, numai Rusia, Turcia şi Statele 
Unite.

Ungaria- Afacerea falsificatorilor de 
bancnote ţine lumea maghiară în continuăler- 
bere. Ceercetările merg înainte. Francezii nu 
lasă lucrurile să se ascundă. Iar Ungurii prinşi 
cu ocaua mică încă încep a da tot mai mult 
la iveală. Spre pildă secretarul lui Wndisch- 
grătz a declarat, că stăpânul lui stătea în 
corespondenţă cu generalii germani Ludendorf 
şi Seekt. — La Haga (în Olanda) se va în
cepe în curând procesul celor dintâi trei 
unguri prinşi cu franci francezi falsificaţi.



nt. s FOAIA POPORULU R*g. 5

0  scrisoare a prinţului Carol
Ca un semn "al vremii şi al stărilor, între 

cari prinţul Carol a renunţat la tron, dăm 
scrisoarea de mai jos, sosită din Milano la 
adresa Patriarhului nostru Miron în Bucu
reşti. Cetindu-o, te cuprinde bucuria, văzând 
cu câtă iubire de Român scrie prinţul Carol, 
dar te cuprinde şi durerea, ştiind că acest su
flet nu mai este prinţul moştenitor al tronu
lui României. Iată scrisoarea prinţului :

înalt Prea Sfinţia Ta,
Scriu Aceluia, care după datina noastră 

^strămoşească este cel mai înalt demnitar al 
Ţării.

Scriu Aceluia, a cărui menire este propo- 
văduirea adevărului, alinarea durerilor cu ha
rul lui Dumnezeu şi paza credinţei străbune.

înalt Prea Sfinţiei Tale îi scriu cuvântul 
meu, ca să străbată în cât mai uruite suflete 
româneşti.

Din îndepărtarea, în care mă aflu, am 
auzit că gestul meu a fost întrebuinţat de unii 
rău-voitori spre a lovi în ce Ţara are nraji 
scump, a lovi în Rege !

Mulţi cred, că am fost victima unui com
plot, şi că am fost silit să fac pasul cunoscut. | 
Pot asigura pe înalt Prea Sfinţia Ta, că am 
acţionat după singura mea Voinţă şi complect j 
conştient de fapta mea. Deci acei ce vor sa 
facă pe scumpul meu părinte răspunzător ! 
de fapta mea, fac un nespus păcat înaintea 
Atotputernicului.

In clipe de restrişte ale ultimei luni, mi 
s’a părut prin prisma depărtării, că văd un 
fapt îmbucurător, am avut viziunea că toate 
elementele politice ale României au format un 
bloc împrejurul Suveranului, alinându-i astfel 
grija de Părinte şi Domnitor.

Am ferma convingere că acest bloc va 
rămânea veşnic neclintit şi voi avea din de
părtare măngăerea să văd cum se întăreşte 
pe zi ce trece legătura între Rege şi Popor.

Sânt şi am fost un adânc iubitor al Patriei 
mele, un slujitor credincios aî Regelui ; acelaş 
fel de a fi îl1 voi păstră până Ia ultima su
flare. Gândul şi inima vor bate totdeauna pen
tru ceeace esTe românesc ; .Român am fost ; 
Român voi fi deapururea.

Am avut un crez neştirbit, care aş dori 
sa ştiu că va fi veşnic în orice suflet de Ro
mân ; credinţa în Rege, credinţa în Suveran, 
ca chiag al unităţii naţionale. Intr’o ţară, 
unde luptele politice sunţ aşa de aprige ca 
la noi, dacă toţi nu sc alipesc cu dragoste dè 
acel Simbol, ce este Regele şi Coroana, a- 
tunci cu drept cuvânt treime să desnădăjduim 
de viitorul Patriei.

In zilele de grea cumpănă, pe cine a 
avut ţara mai aprigi apărători, mai încrezători 
ai ei, pe cine dacă nu pe Suverani ?

— Regele şi Regina, care au ştiut în tot
deauna să bată într’o inimă cu întreg po
porul Lor.

Mai mare dragoste pentru Neam şi Ţară 
nu veţi găsi la nimeni pe întreg cuprinsul 
României ca la Rege şi Regină.

Dacă am avut şi am un suflet de Român, 
în primul rând îl datorez sufletului Părinţilor 
mei ; şi azi când am părăsit Ţara, lor în pri
mul rând se închină inima şi gândul meu.

Uniţi-vă toţi ; uitaţi grijile şi certurile de 
o zi, gândiţi-va la România de mâine ; ea are 
nevoe azi, mai mult ca ori când, de unirea 
tuturor sufletelor, de strângerea tuturor ma
nilor spre a întări temelia ei. Numai astfel 
veţi putea privi viitorul în faţă.

Iu această chemare, pe care o trimet din 
depărtare, doresc ca unirea împrejurul Regelui 
să cuprindă şi pe fiul meu şi malma Lui îm
prejurul, cărora să bata inimile calde ale unui 
neam întreg.

Am crezut că nimănui nu puteam mai 
bine decât înalt Prea Sfinţiei Tale, care eşti 
cel mai înalt Duhovnic al Ţării să-i deschid 
sufletul meu şi — ca Arhipăstor al credinţei 
strămoşeşti — Vei putea, mai bine ca oricine, 
să spui tuturor că undeva, pe meleaguri 
străine, va bate veşnic o inima românească, 
va fi undeva — veşnic — un suflet de Român.

Milano în 2 Februarie 1926.
Carol

Numeri de probă din „Foaia Poporului“ 
trimitem la dorinţă oricui gratis, dacă ni se 
cere (un număr din urmă).

Registre, nota, declaraţii de vărsare, car
nete pentru 1 — 15 o/o, se află de vânzare 1î 
Librăria „Foaia Poporului“ .

Târgul de vite al Sibiului în 
Marţa mare

S’a ţinut Marţi acum, 16 Februarie. Vite 
au fost multe, cum de ani de zile nu s’a po
menit. La târgul din iarnă n'au fost spre 
pildă atâţia boi, ca acum. Durere însă, că cău
tare în vite n’a fdst. Au lipsit negustorii 
străini, cari adunau de alte-ori ciopoară în
tregi de vite. De astădată au strâns numai 
două cârduri mai mici de boi. Vacile au fost 
căutate cele cu lapte, cari s’au vândut bine. 
Cai încă au fost mulţi, dar s’a vândut puţini, 
ca şi boii. Preţul vitelor grase e în scădere, 
iar oamenii nu înţeleg: de ce?

•
Cerealele se urca în preţ. La târgul de 

azi Marţi 16 Februarie, în Sibiu grâul s’a 
vândut cu 1/0—175 lei ferdela, porumbul 
75—80 lei, orzul 80—90 lei ferdela, ovăsul 
250 lei hectolitrul. Cartofii până la 30 lei 
ferdela, fasolea 80 lei ferdela. Merele 8—12 
lei kilogramul, după calitate. Fânul 120--160 
lei maja metrica. Otava 180 lei. Preţul acestora 
e în urcare.

Cursul banilor
Ia bursa din Bucureşti, în 16 Februarie

Valuta Devize
1 franc francez . . . Lei 8.50 8.70
1 liră sterlina . . „ 1 1 15.— 1143.
.1 d o la r ........................ yy 23Ö.— 234.50
1 liră italiană . . . yy 9.15 9.50
1 franc elveţian . . yy 44.— 45.25
1 coroană cehă . . . yy 6.70 6.97
1 marca aur . . . . yy 53.50 56.1 j
1 şiling austriac . . yy 32.80 33.20
100  coroane ungare . yy -.3 2 7 » —.33

In săptămâna din urmă leul din nou a
mai scăzut ceva.

Exportul de vite
în Austria a fost luat o întindere mai mare în 
lunile Decemvrie şi Ianuarie. Preţurile la Vie- 
na fiind bune, negustorii au început a face 
cumpărături mai mari. Dar în acelaş timp, 
negustorii din Polonia, cari încă duc vite la 
Viena nu s’au dat bătuţi. Au început a se 
concură. Se prevede deci, pentru viitorul apro
piat, o mai puţină căutare în cumpărarea 

; vitelor grase destinate pentru export.
No. 1 -1926 7391

Publicatiune de licitaţie
In b:-ZR§§. 70 — iOa con »b li- 

tâţii publice f  fn conta'nu tute cu 
art. 8—14 din legea p<ntiu pro- 
te ţia vânatului şi reg:emn>tirea 
vănâtoarei se aduce la cunoştinţă 
generală câ teritorul de vânat 
numit „Lazuri“ şi pădure al foşt. 
col. şi boeri In h itu n i comunei 
Ucea de jos !n extensiune de 650 
ji g etj. ac va da în licit-ţie publici 
va bală şi o'erte tartusé pc un 
timp de 8 ani, începând dm 1 
Ap ilie 1926 p&nâ ta 1 Aprilie 
1929 licitaţia se va ţinea la pri
mări* comunei U ea de jos în zma 
de 25 îlartie ora 9 a. m., a. o.

Preţul Btrigârei va fi 500 Lei, 
vadiu lU»/„.

Condiţiun le de licitaţie se pot 
redea ta biroul primfriei comu
nale în ziele de oficiu.

Ucea de jos, 8 Februarie 1926,
Preşedintele foştilor  

co). şi boeri.

Un morar cauta post
K familist, fără copii, caută post 
ca motar la orice fel de moară, 
âcriacrile sunt a se adresa la 

„Foaia Poporului.“ 73£g

Moară dt Vânzare
din mâni liberă In Nocrich in 
atare bună cu motor Dieael de 20 
puteri cai, peatra 88“ cilindru de 
făină, cu cca2jug.!re de pământ 
de prima calitate A se adresa la 
Nocrich 119 sau la Sibiu la Ioan 
E. N eurelter, Strada Kästner 18.

UttL

Cerfi de expediţie
pentru oficii şi rage comerciale, 
sa sfiâ de vânzare cu preţuri mo
derata la Librăria „Foaia Po»

p raiu l in Sibiu

Nr. 25—J926 7359
i ' CONCURS

întreprinzătorii doritori de a 
edifica biserica gr -catolică din 
Chmitelnic-Cipăitni, plaBa Ludo- 
şului de Mureş, judiţul Turd», 
prin aceasta sunt rugaţi aşi înainta 
ofertele in scria oficiului parohial 
gr.-cat. din loc până în 24 Fe
bruarie 1926 orele 6 p. m. Cele 
intrate mai târziu nu se vor lua 

, ta considerare.
In 25 Februarie 1926 ora 1 p, * 

m. se va ţinea in localul ş-oalei 
j pnctsre din loc licitaţia minuendl J 

la care trtbue sâ se [ rezide toţi 
concurenţii. Înainte de începerea 
licitaţiei fiecare va avea să depună 

I ca vadiu o cauţiune de 10% adecă 
f.O 000 Lei în b»ni paraţi ori hârtii 
de valoare. Ofaitele celor absenţi 
delà licitaţie se vor Înapoia ne- I 
desfăcute iar cei fără oferte nu 
vor putea lua parte la licitaţie.

Operatele privitoare la edifi
carea fcistruei şi anume: planul 
şi preliminarul de spese aprobate 
de Prea Ven. Ccmsistur sub Nr.
5* 00 1925 precum şi condiţiile 
de edificare se pot stadia zilnic 
în cancelaria parohială din thi- 
mitelnic Cipâieni.

Dat din aduni rea parohială 
ţmntă In 31 Ianuarie 1926.
Teodor H irsîan  E fm a  Orofan

paroh. curator prim

PUBLICAŢI UNE
Primăria comunală din Săcel 

esarendeiz5 în ziua de 28 Fe
bruarie 1926 la ora 2 p. ro., pă
şi natul de oi depe hotarul de 
primăvară.

Preţul de itrigare 4500 lei.
Băcel 8 Februarie 1926.

Prim ăria romnnală.

ala de plămAni,
piept, scuipai de 
sânge, tută, pa
liditate. Siropul 
Verte« remediul 
ceî mai eficace 
în contra ace
stora, 4 sticle 

390 iei, dele Farns, Voitoru
lui, Lugoş No. 34 Bit n a i mti

Un biliard S Â T .Î .Ï ,
de prima calitate cu toate tacurile 
şi cele trebuincioase e de vân
zare. 8e poare vedea la domnul 
Belolavec, Sibiu strada Tâtgul 
Peştelui, fabrică de biliarde. 7374

De vânzare
o casă de familie, edificiu non, 
lumină, apă, 2 odăi, bucătărie 
anttau şi depeed nte, precum şi 
curte mare şi grădină. Eventual 
numai oasă şi carte. A ce adresa 
Sibiu, strada Dombrăvei No. 41. 
 7385____________

jVhţini dt ir o n t  tom-
Hoffen-

şi dchranis de vânzare, 
până ia 16 Martie sn Vurpăr gara.
yledi ™ • •

7392

C a s ă
potrivită pentru afaceri
la poziţie de primul rang, bună 
şi pentru o bancă, fiind tatr’un 
loc foart* frecventat in pisţa cva 
mare a M e d ia şu lu i, e de vân
zare. — Otarte sub adresa „ t asă 
pen»rn afaceri“ h  Biroul ds anunţe 
K A P P E L ,  S bio, strada 
Livezi. 18 7387

ou 5 odăi Pivniţă, 
grajd, şuri, curte şi 

o parţelă pentru clădit, lângă 
gară şi Ungă calea ferată Sibiu 
8 de vânzare la ’otal cu 280,000 
ki. A dragaţi vă str. Blănarilor 12. 

7899

Ţigla fSltuite
marca „10HN“ 3fmboln
Ţiglă Solzi şi var, cement, 
ghips şi trestie se capătă în 
eDgros şi detail cu preţuri 

reduse la Fraţii.
Rosmann şl H Irsch
Sibiu, Str. Guşteriţei 30 Telefon 474 
_________737 6 __

Mobiliar pentru o pri-
n i j j p  8« ană de vânzare la 
VflllB Andrei Bratu, Cât ţa, jad 
Făgăraş, onde s i  se adraaeze
doritorii. P/eţuI după învoială, 

7990

Legea Administrativă
care cuprinde toate drepturile şi datortaţele cetăţenilor 
din oraşe şi sate, a «părut şi se află de vânzare la

Lfbr&ria „FOAIA P O P O R U L U I11
Această carte se extinde pe s8o pagini, format 
potrivit de buzunar. Pe lângă cei 400 articol! 
(paragraf!) ai legii, cartea mai cuprind*

Desluşiri şi îndrum ări
d*

Dr. Aurel Dobrescu, deputat
Ac! a* »pune, pe Înţelesul tuturor, părţile bun* şi re!* al* 
legii, dându-se cetitorului toate Îndrumările asupra dreptului d* 
vot, alegerea la comună şi judeţ, cum şi ah* sfaturi bune.

Preful unui exem plar 2 5  Lei
Trimiterea pe poştă cu O lei mal mult.

Toţi cari ştiţi carte, trebue să aveţi In casă şi să cetiţi această legs. 
Numai «şa vă cunoaşteţi drepturile şi datorinţele, ce le are fiecare!



Kag. fi W H I*  RBBORUCUI Nr. S

Ministerul justiţie i 
Comisiunea de naturalizări

Conform art. 28 din _ legea

Sri vit oare Ia dobândirea şi pier- 
erea naţionalităţii române, se 
publică următoarea cerere de na

turalizare, epre ştiinţa acelora 
cari ar voi să facă vre o întâm
pinare, potrivit dispoziţiunilor art. 
23 din zisa lege:

Domnule Ministru,
Subsemnata, ou profund res

pect presentă cererea următoare, 
adjustată cu dovezile şi actele 
justificative necesare. Sunt actual 
supusă cehoslovacă, domiciliez insă 
pe teritor românesc deja din anul 
1897 f ir i întrerupere la un cum
nat al meu, cetăţean român. Am 
fost adoptată de cumnata) meu In 
mod legal, la retragerea d'n 1916 
mi s'an perdue actele. Voind si 
trăiesc ea cetiteani a României 
Mari, in baza actelor de mai jos, 
rog să binevoiţi a dispune comi
siei de naturalizare ca să fiu tre
cută ra cetăţeană română. 1. De
claraţia făcută Înaintea notarului 
public No 45/1925, prin care se 
faee dovada, că »bric de supuşe
nia şi cetăţenia cehoslovacă, şi 
optez pentru cetăţenia statului 
România-Mare. 2, Certificat de 
moralitate No. 2111/1925, elibe
rat de primăria oraşului Sibiu, 
din care apare e l am avut o por
tare morală bună 3. Certificatul 
eliberat de Biroul populaţiei Sibiu 
sab No. 1855/1925 B P. dove- 
dişte, că locuit se în acest ora; 
începând cu anul 1917. 4. Prefec
tura poliţiei oraşului Sibiu sub 
No. 3281/1925 certificat că nici 
n’am fost pedepsită şi nici n’am 
făcut nici o contravenţie. 5. Aştern 
copia autentică a certificatului de 
naştere No. 583/1917 din care 
apare, că sunt născută în Ceho
slovacia şi sunt căsătorită, cum 
dovedeşte. 6. Copia certificatului 
alăturat aci sub 6. 7. Certificat.il 
poliţiei oraşului @âmpulung, ca 
dovadă, că am locuit acolo, Ince 
pind cu anul 1897 până la anul 
1917, eând m’am mutat la Sibiu.

îmi iau voia a mai declira, 
că posed bine limba românească.

In speranţa, ci cererea mea 
va fi Învredniciţi de Înalta ccn- 
riderare a Dlui Ministru şi mi se 
va realiza o veche dorinţă de 
a deveni cetăţeană a Statului 
România-Msre, rămân pe lângă 
expresiunea piofandnlui meu de- 
oxtament.

Francisca Brendel
7897 Sibiu, str. Turnului Nr. 18

0 «agi d< Vânzare
în Sibiu Strada Altenberg 
N o. 11. 7361

Ministerul Justiţiei
Comisianea de naturalizări.

Conform art. 23 din legea pri
vitoare l i  dobânfirea şi pierderea 
naţionalităţii române, se publică 
următoarea cerere de naturalizare, 
spre ştiinţa acelora cari ar voi să 
facă vre o Întâmpinare, potrivit 
dispoziţiunilor art. 23 din zisa lege:

Domnule Preşedinte,
Subsemnatul Augustin Rekker, 

de profesiune chelner (garoon), 
de 37 ani, de confesiune romano- 
catolică, de origine din comuna 
Strem, csre până ia terminarea 
răsboiului modiai a aparţinut Un
gariei, iar acum aparţine Austnei- 
Germane (Burgenland), dom. de 
22 ani in comuna Cisnădie, jud. 
Sibiului, nude la 29 Martie 1910, 
rn’am căsătorit cu soţia mea Ca- 
tarina Adam originară din această 
comună, potrivit legei privitoare 
la dobândirea şi perderea naţio
nalităţii române cu onoare vă rog 
să supuneţi această cerere comi- 
siunei pentru constatarea condi- 
ţiuniior naturalizării, spre a se 
constata că subsemnatul Intiuuesc 
acele condiţiuni. Doresc să obţin 
cetăţenia statului romSn, unde 
sunt stabilit de 22 ani şi nnde 
am Întemeiat familia mea inel 
Înainte de războiu, câsătorindu-mă 
cu actuala mea soţie care In mod 
automatic ar fi devenit cetăţeană 
română, fiind ea »»scă din judeţul 
Sibiului. Nataraltttrea mea va 
avea eiect şi asupra soţiei mele 
Catarina Retekem. Adam. Anexez 
sub: 1. Extrasul de naştere şi 
botez, in original şi traducere ro
mânească. 2. Certificatul primăriei 
din Cisnădie No. 643/9241. 3. Cer
tificatei primăriei din Cisnădie No. 
1140/924. 4. Declmţiunea mea 
tn formă autentică că renunţ la 
supuşenia străină şi c i voesc a 
deveni cetăţean român Astfel do
vedite fiind toate condiţiunile pre
văzute Ia art. 7 din legea citată, 
precum şi condiţiunea prevăzută 
la art. 8 lit. b) rog ca Onorata 
Comisiune să admită cererea mea 
şi să avizez la dispensa de stagiu. 
Primiţi vă rog, D-le preşedinte, 
expresiunea Înaltei mele conside- 
isţiuni. 7894

Augustin Rekker
comuna Cisnădie, jud. Sibiu.

Cnmplr?» 4 garnitură
com plecţi de tree ra t mărime 
900-—10CO m/m. marca Mâv., sau 
Hofberr § öchrantz mânată cu 
motor de benzină, poate fi puţin 
folosită dar In stare garanta bilă 
bună.

Oferanţii sunt rugaţi a-şi tri
mite ofertele de urgenţă la: Pri
măria comunei Geosgiu, judeţul 
Humdoara. 7367

„Salvoi“
Un remediu sigur pen

tru salvarea oilor şi a vi
telor cornute de călbesză 

se silă in
Farm acia la „URSU* lui

GUIDO FflBRITIUS
S IB IU .

7081

Una M ijişi de trierat
cu dublu curăţitor şi cilindră 
de sortat sistem Magyar motor, 
Szombathely, e de vănzare. Se 
poate plăti şi tn rate A se adresa Ia

Eugen Sum a,
Colun p u Porumbacul de jos, 

judeţul H g f itş .  7369

loc de pgţunat
Doreşte si ia ou arâudă Spi

talul Public Sibiu de cca 10—15 
jugăre pe hotarul oraşului Sibiu.

Posesorii unui astfel de loc 
ou fânaţ cari doresc să-l arendeze, 
sunt rugaţi a se adresa Spitalului 
Public Sibiu, Strada Cetăţii Nr. 2.
7389 D irecţiunea Spitalului.

Agenţie română în Sibiu
Se atrage atenţiunea Onor. Public delà sate, asupra
agenţiei comerciale române şi biroului de informaţii

d o i n a  7401
din Sibiu, Str. Mitropoliei Nr. 15 nou înfiinţată, 
care se ocupă spe Aal cu cumpăt ări-vânzări de case, 
moşii, precum şi cu procurarea de împrumuturi 
bancare eftine etc. pe lângă proviziuni modeste.

M O A R Ă
tutc’un orăşel al judeţului Sibiu, cu motor Dissel de 
20 puteri cai şi 2 pere hi pietre 38 ia funcţiune e 
de vânz*re tn cond ţ uni favorabile din cauza disolvărei 
soujtăţii Adresa: Societatea m orilor, Nocrich

7395

De vânzare tn licitaţie publica în ÎS Martie
la comuna Bruia (jud- Tárasra mare) prima curte Nr. 103 
(locuinţă compusă din 8 camere, gr«jd pentru 16 bucăţi 
de vite, şură mare, 2 magazii şi gradină mare) Eventual 
şi plmârst

Reflectanţii să se adreseze pentru informaţiuni mai precise 
măcelarului lo a n  © n g y a r th ,  Cincul mare 7393

Numai iucrul cel mai bun e bun!
sco

Bsmiesst iit bum) fabrica! Hofherr-Schrantz-Ciayton-ShuttlEWorth
în ioafe dimensiunile, cu locomobile cu benzină şi cu 
abur livrează prompt şi cel mai ieftin din depozit

C A R 0 L  F . JL C K E L I, S I B I U  s i  A L B A - I l L I A

„VIN ICULTURA*’ societate anonimă pe acţii fn Sibiu
CO NVO CARE

Domnii acţionari ai societăţii „VINICULTURA* s p. a, Sibiu 
sunt convocaţi la

& IV -a adunare generală ordinară
pe Duminecă iu 14 M artie 1926, orele 15, în sala localului Bug), 
din strada Regina Maria No. 10

ORDINEA DE ZI :
1. Deschiderea adunării.
2. Darea de seamă a consiliului de administraţie asupra gestiunii pe 

exerciţiul anului 1925.
■i. Aprobarea bilanţului general şi contul de profit şi periere încheiat 

la 31 Decemvrie 1925.
4. întrebuinţarea beneficiului, 
â. Modificarea art 35 din statute.
ti. Descărcarea consiliului de administraţie şi comitetului ie cont&rt ie  

gestiunea lor pe exerciţiul anului 1925
7. Alegerea a 4 membri în consiliul de administraţie în locul celor eşiji 

la. sorţi conf. art. 11 din statute, pe un period de trei ani, (membrii 
ep'ţi pot f i  realeşi.

8. Statorirea mărcilor de prezenţă.
.9. Eventuale propuneri.

Vor avea dreptul ca să ia parts la aduaarea generată ordi 
nară, Domnii acţionari cari până în ziua de 13 Martie ora 18 vor 
fl depus acţiunile şi procurile In caz de absenţă, la sediul socie
tăţii In Sibiu strada Rotarilor No. 25, sau la următoarele bănci, 
^Ardeleana* Orăştie şi Petroseni, .O lteana Viş-ea de jos .Mielul“ 
Poiana Sibiului, .Cassa de păstrare“ 8ălişte, .Banca de fc'cont“ 
sucursala R.-Vâlcea, „Banca Toporului“ Băileşti (Dolj), .Haţegana“ 
Haţeg.

Onor. institute cari au primit acţii în depozit sunt rugate a 
ne aviza Imediat despre depozitare.

Sibiu, la 16 Februarie 19%.
Consiliul de administraţie 

loan C. Bozdog m. p., director.

Beţiva Contul Bilanţ pe anul 1925 Pasiva

Cassa în n û m e r a r ...................
Mărfuri g e n e r a le ........................
Conturi curente debitoare 
Mobiliar la centrală şl sucursale 
Diverşi furn zori . . . . . .
Caii şi cam o a n e ........................
Fabrica de ape gazoase . . 
Diverse vase . . . . . . .

Lei b 
282.759 53 

1,019 241 — 
915607 15 
97 127 07 
76160 
26 847 72 

147 666 25 
179 093 05

2,745 501 77
Conturi de ordine

Cauţiuni p r im i te .............................. 238500-—
2,984 tOl 77

Lei b
Capital social ..................................  1.000 000- —
Fond de r e z e r v ă ............................. 122 854 51
Fond de p e n z i u n e ........................  19 708 66
Fond cultural . . . . . . . .  i I 3^6 72
Conturi c r e d i to a r e ........................ 186 144 66
D e p u n e r i ...........................................  979 647 21
Dividende nerid cate . . • . 18 941 —
Profit c u r a t .............................  406 878'99

2,745 501 77
Conturi de ordine 

Diverse cauţiuni depuse . . ,

Debit Cantul Profit si Perdere

238 500 -  
2,984 001 77

Credit I
Lei b

Cheltueîi generale, salare, chirii, 
porto, încălzit luminat, spese,
mă> f u r i ............................................ 680 69128

fhelt. la sucursale, chirii şi remiză 443080 36
D o b â n z i ............................................ 130 749 80
A m o r t iz ă r i .......................................  42.00968
întreţinerea cailor şi camioanelor 69(67 07 
Profit c u r a t .......................................  406878 99

Lei b
Venituri realizàle, delà vinuri ra

chiuri, ape gazoase, delà centrală 
şi s u c u rs a le ................... ....  1,772.477 18

1,772 477 ! 8
Pentru contabilitate:

1 772 477 18
losn  Solomon m

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE :
Georg« Nedoviceauu m. p , prezident.

Procoplu Marin m. p. losn D. Petri m. p Niçoise Dragomir m. p. loan Ortr'a m. p
Nlcolae Dragomirescu m. p. Stefan Popa Luca m. p Dumitra Popa m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente şi le-am afiat în deplină regulă şt consonanţă cu registrele societăţii. 7398
losn Nlstor m. p , prezident. Nicelae B ratu ra. p. Iile Măcelar ra. p. C onstantin Ban « . p. Kieelae P ă tre ţ a .  p., expert-centabil.

IHe Floaşln m p., vice-prezident. 
Vaslle Hoza m. p 
loan  Gligor m p.
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îNFORMAŢIUNI
Alegerile în oraşul Sibiu
Azi Joi se fac ultimele pregătiri. Saşii ţin 

ueseară o adunare, având teaméi că unii din
tre ei vor trece să voteze cu lista Partidului 
Naţional, care are un adevărat program demo
cratic. Bieţii 2—3 ţărănişti, de câteva săp
tămâni, stau uluiţi dupăce au făcut jocul li
beralilor. cari fără ei nu erau în stare să 
pună lista. Numai şmecherii de liberali îşi 
pod râde în pumni, că au dus în eroare pe 
anii maereni ; aceştia au ajutat la carul libe
ralilor, fiind de credinţă că e al ţărăniştilor 

-şi al „frontului unic“ . când colo e curat li
beral. Dar sunt semne, cari arată, că oamenii 
se răsgândesc ce au făcut. La o masa se 

-spuneăieri : „Chiar şi dacă ai fost între pro
punătorii listei liberale, încă nu eşti obligat 
sa votezi cu ei. Voiul e secret. Tu îl dai cui 
vrei, prin ceeace ţi-ai uşurat inima şi eşti 
liniştit.“ >*-

Saşii au oarecare temere, că dacă nu merg 
cu toţii la vot, s’ar putea întâmpla să nu în
trunească lista lor majoritatea de voturi. Li
beralii se consideră cu listă numai de formă. 
Voturile româneşti se vor da pentru lista 
Partidului Naţional, care va întruni peste o 
cincime, afară de cazul când s’ar încercă ceva 
înşelătorie, pe care cei cu aşa o cutezanţă 
\or plăti-o cu capul.

Să nu lipsească nimenea deia vot! Unde ] 
votează fiecare locuitor, afla scris pe placatele 
(publicaţiile albe) lipite pe zidurile din oraş. 
C i r  totul sunt 6 secţii de votare, împărţite 
după străzi. Fiecare să meargă la votare cu 
certificatul la ei, nu cumva să-l uite acasă! 
1er când va pune stampila, să o pună pe lista 
întâia cu Nr. 1 şi cu punctul cel negru. Vo
tarea durează până seara.

Concert religios. Duminecă în 21 Fe
bruarie c., la ora IU /2  a. m„ va aveâ loc în 
sala „Urania“ un frumos concert religios» în 
folosul Societăţei femeilor ortodoxe române din 
Sibiu, cu concursul Şcoalelor sup. de comerţ, 
a Academiei teologice şi a Reuniunei române 
de muzică „Gheorghe Dima“ . Bilete sunt de 
vânzare la Librăria „Foaia Poporului“ şi la 
cassa,

„Meşterul Manole“ în Sibiu. Dumi
necă în 21 Februarie c., la 8 V2 ore seara, 
se va reprezenta în teatrul orăşenesc din loc 
„Meşterul Manole“ de Victor Eftimiu, de că
tre trupa Teatrului Naţional din Bucureşti, în 
frunte cu distinsa tragediană Âgepsina Macry. 
Bilete se află de vânzare la Librăria „Foaia 
Poporuii“ şi seara la cassa.

„Slutul“ comedie în 3 acte de Lopez, 
în frunte cu Ion Livescu, se va juca 'Dumi
necă în 28 Februarie c., în teatrul orăşenesc, 
începutul la 9 ore seara. Amănunte pe afişe. 
Bilete se afla la Librăria „Foaia Poporului“ 
şi seara la cassa.

Ofiţerii de rezervă domiciliaţi pe raza 
cercului de recrutare Sibiu, cari au titlul de: 
doctori în chimie, licenţiaţi în chimie şi ingi
neri chimişti, vor comunica de urgenţă cer- 
< iilui, cel mai târziu până la 20 Februarie c.: 
Numele şi pronumele, gradul, studiile ce po
sedă, profesiunea şi adresa complectă. Odată 
cu aceasta vor înainta cercului şi câte o co
pie după diplomele ce posedă.

O carte de mare preţ. intrio mănăstire 
de lângă Viena s’a găsit o frumoasă Biblie 
scrisă de descoperitorul tiparului, Gutenberg, 
acum 470 ani. Aceasta carte a ajuns să se li
citeze în New-York. Şi s’a dat pentru ea până 
!a suma de 75,000 dolari, adecă 15 mi
lioane lei.

Convocare. Alegătorii circumscripţiei de 
pe lângă şcoala de copii mici Nr. 3 din Si
biu, în temeiul art. 99 din regulamentul pen
tru organizarea comitetelor şcolare, sunt con
vocaţi la adunarea generală, care se va ţinea 
la 7 Martie 1926, în localpl şcoalei de copii 
mici, aflător în Strada Lungă Nr. 29. Dacă la 
această dată nu se prezintă alegătorii în nu
măr corespunzător, adunare^ se amână cu o 
săptămână. Sibiu la 15 Februarie 1926. Izidor 
Dopv, preş. comitetului. V. Crişan, secretară.

Scrieţi-ne despre tot ce se petrece în 
legătură cu alegerile. Ce nu publicăm în foaie, 
se va raportă la conducerea partidului, spre 
a ne cunoaşte atât oamenii’ vrednici, cât şi 
pe cei slabi.

Căpitanul N. îonescu, î^enţiat în Ştiinţe 
de Stat, fost St. Comisar Regal şi St. Raportor 
la Consiliul de Răsboiu C. 7 Armată, dă in- 
formaţiuni Juridice-Militare şi "Administrative, 
Apărător Militar, — Sibiu, Strada Tribunei 
Nr. 22.

Din primejdiile mineritului. In mina 
de cărbuni deia Petrila (jud. Hunedoara), sur- 
pându-se pământul într’o galerie, a îngropat 
pe doi mineri, dintre cari uniţi, Mihail a murit, 
iar al doilea a fost scăpat de tovarăşii, cari 
le-au sărit într’ajutor.

M inistru jefuit. In Praga, la locuinţa, mi
nistrului de externe Beneş, nişte hoţi au spart 
casa şi au furat lucruri preţioase.

Pierderi mari, câştig nimic. O stati
stică mai nouă arată, că Germania a avut în 
răsboiu următoarele pierderi în oameni : ră
niţi 4 milioane 250 mii, dintre cari mai mult 
de 100 mii au fost ferne). Morţi au avut 2 
milioane 40,000. — Mari şi grele pierderi. 
Şi când te gândeşti, că nu au câştigat ni
mic. Dar ei şi-au vrut-o.

Luptă între un vânător şi un mistreţ. 
Intr’una din zilele trecute funcţionarul Teo
dor Cosma din Jibău, mare vânător, a eşit 
la vânat în pădurea satului. Nu după multă 
căutare a dat de un puiu de mistreţ, pe care 
i’a împuşcat. Dar pe când eră ocupat cu în- 

i junghierea vânatului, apare scroafa, care în
furiată se repede la vânător. Acesta se a- 
pără, dar cu puţină speranţă de scăpare. Spre 
norocul iui, nişte vânători, atraşi de strigă
tele fiorosului animal, îi vin la vreme într’a
jutor, scăpând pe Cosma delà o moarte sigură.

Cât preţueşte o mână. Un automobil 
al unei societăţi din VVichita' (America) a căl
cat şi rănit grav pe stenografa (scriitoare 
care scrie iute, ce vorbesc oratorii) Service. 
Din acest accident domnişoara a rămas fără 
mâna dreaptă. Fata a făcut proces societăţii 
cerând despăgubire. Tribunalul judecând ce
rerea fetei a hotărît ca societatea să dee o 
despăgubire de 627 mii 487 dolari, în bani 
de-ai noştri vre-o 125 milioane Iei.

D da primăria oraşului Sibiu
Rezumatul

dârei de seamă amănunţită (art. 46 din lege) 
despre şedinţa din 13 Februarie 1926 a Con

siliului Municipal Sibiu.
S’a desbătut chestiunea cererii „Uzinei 

Electrice societate pe acţiuni în Sibiu“  rela
tivă la urcarea cu 10 ani a contractului în
cheiat cu municipiul Sibiu.

Consiliul — dupăce s’a constatat înde
plinirea celor prevăzute în art. 211 din lege 
— a votat unanim, iar preşedintele a publicat 
deriziunea, prin care se admite această ce
rere urmând a se încheia contractul în confor
mitate cu condiţiunile adoptate de ambii con
tractanţi.

Impunerea dărilor în Sibiu
Comisiunile de impunere din Sibiu vot 

lucră începând delà 22 Februarie 1926 pânfc 
la 31 Martie 1926, în fiecare zi de lucru şi 
Dumineca după masă delà 2— 6 ore în Pala
tul Administraţiei financiare şi anume: 1

Copiisia 1 pentru Suburbia I va lucră t* 
camera Nr. 18/19 a percepţiei urbană I. 

Comisia II pentru Suburbia II în biroul per
cepţiei urbană 2 .

Comisia IU pentru Suburbia Hi în camera 
Nr. 2.

Comisia IV pentru Suburbia IV în biroul 
percepţiei urbana 2 .

Comisia V pentru Suburbia I şi Iii impune
rea impozitului global în biroul percepţiei 
urbană 1.

Comisia Vi pentru Suburbia II şi III va 
face impunerea impozitului global în bi
roul percepţiei urbană 2 .
Comisiunile vor luă în primul rând în 

cercetare, desbatere şi rezolvare toate cazu
rile pentru cari s’a dat declaraţii de impunere 
şi numai după aceea se vor cerceta cazurile 
pentru cari nu s’a dat declaraţii.
Comisiunea I în intervalul delà 22  Fefcr. 

până la 2 Martie 1926 va rezolvă decla
raţiile intrate delà contribuabilii cari do
miciliază. hi.străzile: Metropoîiei, Tribu
nei, Hecht, Brukenthal, Pas, Soldisch, Re
gina Maria, Piaţa Regele Ferdinand. 

Comisiunea II din stfăzile : Avram Iancu, Piaţa 
Prinţul Caro!, Piaţa Huet, Faurului, Oc
nei, Guşteriţei. ' *

Comisiunea Iii din străzile: Lânarilor, Dâr- 
sielor, Morilor, Piaţa Lemnelor, Turnului» 
Croitorilor, Târgu Vinului, Tg. Peştelui, 
Rosmarinului, Botnarilor, Pânzarilor. 

Comisiunea IV din străzile: Lacului, Verze
lor, Gara, Depoul C. F. R., Calea Guşic- 
riţei, Lazaret, Str. Şerpilor, Rideli, P. 
Rideîi, Lupului, Oaselor.

Comisiunea V va face toate impunerile ia 
global din Suburbiu! I şi III deodată ca 
impunerile elementare.

Comisiunea VI va face toate impunerile ia 
global din Suburbia Ii şi IV deodată cn 
impunerile elementare. .
Din partea firmelor cari fac bilanţ în 

regulă se vor primi declaraţiile până la 28 
Februarie 1926, însă numai cu viza dlui Ad
ministrator financiar.

Numai Societăţile anonime pot înainta 
declaraţiile cu bilanţul după ţinerea adunării 
generale imediat sau cel mai târziu până Ia 
30 Aprilie 1926.

Se vor primi din partea preşedinţilor de 
comisiuni declaraţii date de alte cotegorii de 
declaranţi şi peste termin cu ocazia impune
rilor,-însă numai cu titlu informativ şi se va 
face menţiune că sunt tardive.
Administrator financiar Şeful serviciului 

Florestu ! lese hin

Aducem la ctinoşt nţă tuturor nretiniîor şl 
cunoscuţ lor că iubra soţie şi mamă

Eleonóra Ctpliioi n. Grădinăriţi
după lungi şi greia suferinţe ş - a  dat nobilul 
sau s fie' în mânie G e-to r tlui in etate de 30 
ani şi 1 i  am ai feric tei că ătorii

J Unica f sitiibe.

Din lipsă de loc, în acest număr n’ans 
putut publică mai multe rapoarte şi corespon
denţe din afară. Vor urmă pe rând.

Editura şi tiparul : „Tipografia Roporak«^' 
Redactor responzabil : N. Brat«.
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A L B I N A  institut de
Contul Bilanţ la 31

credit şi de economii In Sibiu
Decemvrie 1925 Pasiva

J Cassa în numerar . . . .  28,777.697.98 Capital so c ie ta r................... 50 00’ .000-— j
Bonuri la b ă n c i ...................  20,844.602.58 Fond generai de rezervă . 14,780.000.- j

S M o n ete ....................................  250.066.— 49,872.366-56 Fond special de rezervă 2,168.643.51 \
\

j Cam bii...................................... 172,579.828.27 Rezerve pt. creanţe dubioase , 8,0 0 0 .0 0 0 .— j
; Credite Cambiale cu acoperire Fondul Partenie Cosma . . 217.2S0.— 25,165.923 51

h ip o te c a r a ........................ 94,603.604.36 Fondul de pensiuni al funcţionarilor instit. 5,723.070-—
1 împrumuturi hipotecare în seri- Scrisuri fonciare eşite la sorţi în circulaţie 1,067.750 —

suri f o n c ia r e ..................... 343.752.98 Depozite spre fructificare . . 381,038.925.72 ...
Avansuri pe efecte publice . 39.640.50 Depozite in Cont-Curent , . 71,713.581.63 452.752 507 35
Credite de Cont-Curent . 286,019.487.12 553 586.313 23 Reescont la Banca Naţională 45,748.500.— 1,
Casele institului şi alte realităţi . . . . 7,459.426 82 Giruri la Banca Naţională 17,750.000.—
Efecte p u b l i c e ...................  5,994.735.50 împrumut pe gaj de efecte la ‘
Acţiuni d i v e r s e ................... 38,410.410.— 44,405 145-50 . Banca Naţională . . . . 2,116.000.— 65 614 5C0-—
Efectele fondului de pensiuni al funcţionarilor 3,V67,250"— Ordine de p la tă ................... 8,990.484.67 .
Mobiliar amortizat....................................* . —’— Dispoziţiuni Americane . . 15,520.260.47 24 5 i 0.745-14
Diverse conturi d eb ito a re ............................. 254 341-12 Dividendă neredicată . . . 184.372-—
Acţionari.............................................................f 123.500.— Diverse conturi creditoare . 2,930 805 38

1 Dobânzi transitoare anticipate pe 1926 . . 11 083.527 81
Profi c u r a t .................... 20,635 14 04

659,668,343 23 159,668.343 23
Conturi de ordine: Conturi de ordine:

s Efecte, Garanţii şi C au ţiu n i........................ 494.465.698 31 Diverse, Efecte, Garanţii şi Cauţiuni . . . . 494,465 698-31
1 1.154134041-51 U54 134.041 54

Sibiu, la 31 Decemvrie 1925.

!• Vătăşianu m. p., director general. loan Rebega m. p,, şefcontabil şi expert-coutabît.
73§* Revăzut şi aflat în consonantă cu registrele institutului.

Sibiu, 12 Februarie 1926.

COMITETUL DE CENSOR1:
Matei Voileamt m. p., prezident. T. V. Păcăţianu m. p. Dr. Nicolae Schiau m. p.

Dumitru Comşa m. p. Emil Verzariu m. p.

Adunarea generală se va ţinea la 20 Martie a. c.

Vinuri ocssionale
Ardeleneşti şl din Regat plăcute şl dulciage 
pentru «ospeţe sex*1bâx»i şi ori ce fel 
de petreceri cu preţuri delà 14 leii.

vin nou şi 18 ei litru vin vechi. 
Ţ u i o â  şi D p o j d i e  originale Spirt de 
Arad Ç6 •/, cu 54 lei litru. — v i n d e

V I n f t t r i a  „ I Z V O H  U L “
SIB IU , Strada Guşteriţeî No. 32  7174

C e r e a l e  d e  **ârsvâ.*iţâi,
grâu de primăvară (Blaue Dame, orz 
(Imperial) ovăs !Swalöis-Sieger) se vinde la
V IC T O R  H A G  ER , Agnita

?385

Boale
de S 1 o m a c

de tot telul ca: lipsa de a perit, mint .irea grea, catarul de 
»tomac, aerealà, great* şi Tom&re» sg*rc> de stomac si peste 
toate greutăţile şi s Sbtriunile Stoma uliii se mixtura prin

E. DE STOMAC
Acest mij'oc d et etc essuie imireşte stomacul 

provoacă miete.rea, face poltă de mâncare şi a- 
jritâ E>e.'ţirtrea şt resabtiir-s se tm ian  mistui- 0.~' *
toate şi prin aceasta st o« ţip i tru; ului întrrg mai M 
bine ca oii şi ce *lt m j oc cunoscot p in i »com.
Mii şi mii scrisori de recunoştinţă dovede*cx ÿ f ;’ 0 
•iertai al E de stomac. > jjf|p

Premiat în Paris, Lond?», '<) tende şi Roma.
Uo colet poştei conţinând 4 fîa'oane 450 lei '

Farmacia VULTURULU Lugoj Hi». 31 Esiuf.

B U M B A C
de cea m ai bună calitate a  sosit şi se vinde

cu preţ redus
la firma: 7400

llie Floaşiu Sibiu
5? cîbîI 1—2în\hţl<d
din cisâ b.inä, ps-ntr p.îrălia ! 

i tr.ea de eoioni ie şi itiărfuri mJ- 
i mute, p ecom şi 1 inviţ-cel pen ru j 
! mag»a>» mea de pro iu-r«- brute 
I din S li-te orit»rii sâ s* *dr« ezé 
I la. On S’for N. Racuciu, roto- 
; nisie şi mărunţişuii, Silişte, j a ţ  j 
t Sibiu. 7 3 16 :

R A D I O
aparate, părţi de ra
dio numai fabricate de 
prima i alita te află
dtn nou în deporit 
Se i rimesc instalaţii.ni
JÄsgiz mii tf.

5 bîtt 7370

Cea mai veche şi renurriuâ agemtnă
D R E S S N A N O  ş i  S O Ţ U L

SlBiU, s tra d a  R tgO a A W a (fostă C snădiet) Nr. 51
»•rvesre pe eiierţii săi io mod conşt etuo* şi în. 
destolitor pe J*rgS un i m-,ton tu r te  mode t la: 

c u m p r r ă r i  ş t  « f in rA r l  de c»se psmSntur, mori, grSdia*, 
f- brici, moş i, i icuri ş’ ob ei te mi t i t o o t  j 

p l a a u t e  ş t  c o »  t r a c i  arc- de capital pe emse, c ta tii, p î- 
H-ât t  aso hârtii de vno?ie; *;*j 5

S n c b e e r i  d e  » e i g u r â r l  tciU» iniendir, «ptrgere t l t  
et şi ia tos« »furii« c’t  oii şi ce io n  - cmt-ie al. 

Inform atiueî se de» Co p ecete  pfrsntisl şi în s<risl

O » ***'> < 1 ♦ > H r  Z  r  *,
ín confia $  biv. lui şi o u  t m».g n* \ r>e h»»di* 
Tonr-d in L»-*« t şt > v*d » Ro-mfeid Toate o-meie 
suof cu locuinţe, ee »e noi o,-Dp» Inf, rmatii dâ:

A g e n t u r a  S C H I C K L E Ä
Mb u, s r*(l Tsigotai (Markt' h 7v?7-


